



Сюткин Пётр Гаврилович

Сюткин Пётр Гаврилович родился 20 сентября 1908 года в городе Кыштым Челябинской области в семье крестьянина.

Служил в 39-й Гвардейской стрелковой дивизии. Пропал без вести 16.08.1942 года.

Маленькая часть описания боя...«16 августа 1942 бой продолжался. Боеприпасы были на исходе. Плывающих через Дон людей расстреливали проносящиеся над рекой на бреющем полете фашистские самолеты. Переправлялись кто как мог. За ночь все раненые были переправлены на левый берег. Следом начали переправу прикрывавшие берег подразделения. Итогом боев стало то, что дивизия в беспорядке отошла за Дон оставив на западном берегу всю матчасть. Остатки дивизии собирались на восточном берегу в районе Панышино».

В связи с тяжелой обстановкой в районе Сталинграда 2 августа 1942 года по срочному приказу 5-й воздушно-десантный корпус дислоцировавшийся в Московской области был преобразован в 39-ю гвардейскую стрелковую дивизию с дополнениями по штату стрелковой дивизии, а 6 августа 1942 года части дивизии приступили к погрузке в эшелоны. Впереди их ждал Сталинградский фронт.

С 10-го августа входит в состав 1-й гвардейской армии Сталинградского фронта и совершает марш в район ст. Фролово, где, погрузившись на ж/д транспорт перебрасывается в район Сталинграда. К 13 августа сосредотачивается в районе Трехостровской, 14 августа 1942 года дивизия прибыла на станцию Иловля. Крайне быстрым, походным маршем выдвигалась на позиции в Задонье, в район станицы Трехостровская. Необходимо было занять оборону от хутора Хлебный—Кисляки—Трехостровская. В станице Трехостровская расположился штаб дивизии. 15 августа прямо с марша вступает в бой с целью удержания плацдарма в малой излучине Дона.

Дивизия не успев занять оборону и закопаться в землю сразу попала под удар трех немецких дивизий: двух пехотных и одной танковой. Оборона частей, стоявших западнее в большой излучине Дона, была прорвана времени для подготовки позиций у гвардейцев практически не было.

На запад, к самой дальней точке обороны — хутору Кисляков выдвигался 117-й гвардейский стрелковый полк со 2-м артдивизионом 87-го гвардейского артиллерийского полка. В 4-5-ти



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

километрах южнее Трехостровской — к линии от хутора Нижний Акатов до хутора Верхний Акатов занимал позиции 112-й гвардейский стрелковый полк с 1-м дивизионом 87-го гвардейского артиллерийского полка, а 120-й гвардейский стрелковый полк с такими же средствами усиления занимал оборону непосредственно вокруг Трехостровской, в которой разместился КП дивизии. 117-й полк выдвигался на самую дальнюю точку и стрелки успели занять позицию.

На рассвете 15-го августа 1942-го года начался артиллерийский обстрел позиций дивизии, продолжавшийся около часа. Затем авиация противника нанесла бомбовые удары по расположению наших войск, стремясь парализовать управление, уничтожить артиллерийские и стрелковые позиции. Часть подразделений только переправились и залегли прямо на берегу, пережидая налёт авиации противника. Едва скрылись самолеты, раздался нарастающий рёв танковых моторов — началась атака танков и пехоты противника. Второй артдивизион 87-го артполка, приданный 117-му стрелковому полку, при движении к хутору Кисляков, был атакован прямо на марше немецкими танками, вклинившимися в боевые порядки дивизии. В жестоком встречном бою все его орудия были уничтожены.

Информация предоставлена внуком ветерана, старшим инспектором по защите государственной тайны и мобилизационной работе СУ СК России по Алтайскому краю А.В. Деккертом.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



29 Июня 2020 12:04

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-884>